

每週國內外大事

Weekly News

110 年 24 期

0728- 0802

博幼基金會教學處 編著

班級：_____ 姓名：_____

國內焦點一

高端疫苗 26.5 萬劑完成封緘



食藥署宣布已在 7 月 30 日完成高端首 4 批的新冠肺炎疫苗檢驗，共計 265,528 劑，已核發封緘證明書，目前正在倉儲中進行後續作業。食藥署研檢組組長表示，高端疫苗檢驗封緘需耗時一個月，主要是因為高端為蛋白質疫苗，與目前國內使用的疫苗檢驗項目不同，為確保疫苗是否已產生足夠的保護力，未來檢驗封緘至少要 5 週以上，而這批已經完成封緘的疫苗，8 月 2 日已交由疾病管制署進行後續疫苗接種作業，效期為 6 個月。根據疫苗意願登記平台統計，目前全台已有逾 90 萬人登記施打高端疫苗，後續配發和施打將由中央流行疫情指揮中心決定。

檢驗封緘

為疫苗在施打至人體之前的檢查程序，大致包含了核對疫苗批號、檢查冷鏈、清點數量、封緘等步驟，同時也會抽樣檢查是否有異物。

國內焦點二

台灣百餘名政要 LINE 驚傳遭駭 已報案調查



根據自由時報 7 月 28 日報導，通訊軟體 LINE 發現部分用戶訊息內容遭擷取外流，清查後發現遭駭對象包括府院、軍方、縣市政府及朝野政黨等 100 多名政要，且受害者隱私設定中的 Letter Sealing 點對點加密功能已遭到關閉。由於被鎖定的 LINE 用戶皆為重要的政治人物，顯示並非一般駭客所為，而從入侵手法分析，駭客可能用以色列網路情報公司 NSO 集團提供的間諜軟體「飛馬（Pegasus）」攻擊，國安單位將進一步釐清相關案情。LINE 官方提醒一般用戶，若有資安方面的疑慮，可以檢查 Letter Sealing 點對點加密功能是否開啟，以保護訊息的安全性。

國外焦點一

全球至少 150 萬名兒童因新冠疫情失去監護人



國際著名期刊《刺絡針》分析全球 21 個國家和地區，發現從 2020 年 3 月 1 日至 2021 年 4 月 30 日的 14 個月之間，新冠肺炎疫情已導致全球約 150 萬名兒童失去至少一名監護人，面臨極高的身心健康風險。美國疾控中心的蘇珊·希利斯表示，由於並沒有對全球的國家進行調查，真實的數量可能被低估，且隨著疫情蔓延，失去監護人的兒童數量只會逐漸增加。該研究團隊補充，失去監護人不僅會對兒童身心造成衝擊，還會在健康、安全和幸福感方面產生長期的負面影響，對此，該團隊呼籲，需推進各國取得疫苗的公平性，且各國政府、志願組織和捐助者皆需將相關問題納入疫情應對方案，以解決疫情肆虐下廣泛的兒童監護缺失問題。

國外焦點二


中國對補教產業祭出新規定 盼提升生育率



在中國，因為考試競爭激烈，許多家庭讓孩子上補習班，以幫助他們在全國考試中獲得佳績，尤其是疫情導致線上教育服務在中國快速發展，根據 2021 年 3 月的統計，超過 87% 的父母都為孩子報名了線上補習課程，且超過 8 成對線上教育的品質很有信心。對此，中國政府認為，教育應該要以學校為主體，不能被氾濫的補教產業反客為主，因中國有超過 75% 的學生都在補習，中國政府認為這越趨激烈的學業競爭造成許多家庭的經濟重擔，更間接導致生育率降低。因此在 7 月 26 日，中國監管機構對補教產業發出禁令，對校外培訓機構祭出多項嚴格監管，除了規定學科類培訓機構一律不得上市融資，還要統一登記為非營利機構，導致相關上市教育公司股價暴跌，中國教育行業市值蒸發數百億美元。

國外焦點三

韓女射箭選手奧運奪金 卻因短髮遭網路霸凌


 韓國女子射箭選手安山在東京奧運連續拿下混合團體及女子團體 2 項金牌，也在女子個人項目挺進 8 強，在東奧表現優異，卻因一頭短髮遭到韓國網友抨擊。網友在以男性為主的韓國論壇上張貼她過去在社群網站的發文，指控她使用厭男用語，支持女性主義，因此大量網友湧入安山的 IG，要求她道歉，甚至要求取消她的金牌資格。面對持續不斷的謾罵攻擊，安山在 IG 限時動態上公開對她人身攻擊的私訊內容，反擊「自己是那樣才會看什麼都是那樣」，安山的支持者則湧入射箭協會官網留言版表態支持。對此，法新社、路透社皆以「網路霸凌」形容這次事件，英國 BBC 駐韓記者也在自己的推特上發聲，呼籲韓國政府若想解決兩性不平等及低生育率問題，應正視這次事件。

女性主義

又稱女權主義，目的是追求性別平權，包含消除性別定型觀念，爭取婦女與男子平等的教育跟就業機會。

國外焦點四

防堵 DELTA 疫情擴散 各國致力提高疫苗覆蓋率

 全球新冠肺炎感染人數持續增加，面對 Delta 變異株疫情持續擴大，各國無不設法提供誘因、信心喊話，希望民眾乖乖打疫苗、戴口罩。根據法新社報導，世界衛生組織（WHO）警告，Delta 病毒株傳染力極強，可能在摩洛哥到巴基斯坦的東地中海區造成第 4 波疫情，這些國家的疫苗覆蓋率低，完整接種的比例僅 5.5%，因此被列入高風險地區。面對來勢洶洶的 Delta 病毒，美國總統拜登表示，為了提高疫苗覆蓋率，將請各州和地方政府提供接種疫苗者 100 美元獎勵，鼓勵民種施打疫苗。另外，以色列總理班奈特（Naftali Bennett）也宣布，8 月 1 日起將開始對 60 歲以上民眾追加施打第 3 劑 COVID-19 疫苗，以提高保護力。

延伸閱讀

美國房客被驅逐的問題

選自 李家同校長國際觀專欄(191) 110 年 8 月 4 日

因為新冠肺炎的問題，很多美國人收入大減，美國政府因此有一條法令，禁止房東將付不出房租的房客驅離。這一條法令在 7 月 31 日已經到期，拜登總統希望國會能通過法案，將這條法令延期，但是沒有結果。後來美國政府以行政命令，將這條不可驅離房客的法令再延兩個月。

據估計，美國有 750 萬人因為付不出房租而會無家可歸。美國是一個極端富有的國家，還有這樣子的問題，顯示了很多美國人雖然看起來收入不錯，但是完全沒有積蓄。沒有積蓄的理由很多，第一，收入雖然高，但支出也因此高，這是顯而易懂的道理。第二，很多美國人一直沒有儲蓄的習慣，這是美國文化問題。

這次疫情暴露了美國有嚴重的貧富不均問題，除了房客可能被驅逐的事件以外，美國有這麼多人死於新冠病毒，也一定和貧富不均脫不了關係。我們可以說，新冠病毒的危機，事實上是給了美國自省的機會。美國是一個富有的國家，一定可以使所有的美國人都有安全感。問題乃是現在的美國有一點像過去的中國，自以為自己是最厲害的國家，完全不願意看看別的國家的國情。這是很可惜的事。

我國也有居住問題，這也是政府必須重視的問題。在台北，很多人的月收入是三萬元左右，但是房租往往是 1 萬元左右。這種情況下，我們實在不能自滿的。

我個人認為，民生問題永遠是政府最該注意的問題。政府有絕對的責任使人民能夠安居樂業，有充分的安全感，這當然不是很容易做到的，但是整個國家如果對民生問題沒有興趣，那人民不太可能生活得越來越好的。我也希望大家知道，使得人民生活好，絕對不是靠某某主義的。國家先要富有，同時也重視弱勢團體，這恐怕是唯一的辦法。

閱讀檢測站

- () 1. 根據**國內焦點一**的內文，下列何者不包含在檢驗封緘的程序內？
(A)清點數量、檢查疫苗內異物。
(B)交由疾管署進行疫苗接種作業。
- () 2. 根據**國外焦點二**的敘述，中國對補教業祭出新規定的原因為何？
(A)學生參加補習造成許多家庭沉重的經濟負擔。
(B)補教業相關的上市公司股價過高，造成中國股市過熱。
3. 本次新聞中出現了**韓國、英國、中國、巴基斯坦與以色列**這五個國家，請你在封面的世界地圖上標註出這五個國家吧！

心得分享區

投稿加碼開跑！

100 元超商禮券等你拿

(詳情請見徵稿辦法)

在**國外焦點三**提到，韓國女子射箭選手在本屆東京奧運奪下 2 面金牌，表現相當優異，卻因為短髮造型遭到韓國支持男性主義的網友攻擊，甚至要求取消她的金牌資格，引起一場關於韓國女性平權主義的網路論戰。雖然現在兩性平權的議題已經受到普遍的重視，社會上還是存有根深蒂固的性別刻板印象，除了女生應該蓄長髮、男生應該留短髮，你還曾經聽過哪些性別刻板印象？請至少提出一個，並且說明你對此的看法。

寫作指引：性別刻板印象指的是對於不同的性別有既定的看法，常常是負面且先入為主的，不能代表被歸類的人就一定是屬於這個類型，舉凡「男主外，女主內」、「男生念理工科，女生念語文科」等，都是常見的性別刻板印象。請同學們想一想，從小有沒有聽過女生就是要留一頭烏溜溜的長髮、男生就是要理一頭帥氣的短髮的觀念呢？隨著兩性平權意識提升，世人對於髮型的態度也逐漸打破原有的藩籬，除了髮型之外，請分享至少一個你聽過的性別刻板印象，並說明你對這個刻板印象的看法為何。

(本專欄歡迎小文豪們參閱末頁的徵稿辦法，**自己投稿**至徵稿信箱、掃描 QR Code 至 Google 表單填寫答案，或將稿件拍照傳給老師請老師代為投稿，本期心得截稿日期為 110 年 8 月 18 日星期三)

心得分享投稿天地

第 22 期題目

請你分享在三級警戒這段期間內，你獲得了什麼呢？



優選：竹東中心-七年級-陳宇霆

因為三級警戒讓我只能待在家裡，讓我知道疫情的嚴重，但是待在家也挺好的，因為我和我兩個哥哥的感情很不好，待在家裡跟兩個哥哥一起玩遊戲，哥哥開始變得很好，以前他們很兇，上個禮拜我耳機壞掉了，二哥知道後就送我耳機，這也是我二哥第一次送我禮物，我很開心，以前我們都出去買東西吃，現在媽媽都會煮好吃的東西給我們吃，還教我煮飯，我們晚上還會去泡溫泉，很熱的時候爸爸會帶我們去河邊玩水，三級警戒也沒有說全部都是壞事嘛~



優選：宜蘭中心-九年級-古兵

在新冠肺炎的籠罩下，五月中不得不升級為三級警戒，剛會考完的我，原本能與同學們度過最後的時光，但原本規劃好的行程就這樣取消了。

這兩個多月的日子裡，限制了我們的行動，原本暑假能在餐廳打工，賺自己的零用錢，因為安全考量餐廳也暫時停業。剛好，博幼需要志工，我就在部落當課輔志工，這樣也好，與其在家裡玩手機，不如來幫忙，就當作是回饋博幼這七年來的幫助，這應該是最好的報答方式。

這些日子我獲得最多的是「成就感」。當學生完成任務、檢測通過後，不只他們開心，連我自己也覺得很有成就感，當然，我也體會到老師們的辛苦，一小時的課程內容，卻要花下半天時間才完成好，但看到題目都打上大大的勾，這一切都很值得了。



優選：埔里中心-九年級-王馨慧

在三級警戒的這段期間我幾乎天天宅在家滑手機，日子過的好不愜意，我也有更多時間可以學一些手工藝，這段時間我學到怎麼用繡線編手鍊、項鍊，用毛線織圍巾、織包包等等。我還有更多時間可以看我想看的書，這個暑假我共計買了九本書，雖然這讓我覺得我很敗家而且讓我近乎破產，可是我也收穫了書裡的知識我覺得很值得。



佳作：

竹東中心-七年級-劉立凡/埔里中心-八年級-陳婷恩/埔里中心-九年級-鐘絃綺

§ 徵稿辦法 §

各位小文豪們，歡迎你將自己寫的「心得分享區」答案拍照或打成 Word 檔寄到徵稿信箱，也可以直接掃描下方的 QR Code 圖檔，連結至 Google 表單後寫下你的答案，我們將每週從投稿稿件中選出最多三則優選、六則佳作，**本期得獎者加碼獲得統一超商 100 元禮卷乙張**，優選作品還將被刊登在《每週國內外大事》上喔！

- 徵稿對象：博幼課輔學生
- 徵稿信箱：liu633@ecp.boyo.org.tw
- 信件主旨：每週國內外大事投稿-中心-就讀學校-年級-學生姓名
- 投稿照片/WORD 檔名：每週國內外大事投稿-中心-就讀學校-年級-學生姓名
- 本期心得截稿期限：110 年 8 月 18 日 (三) 22:00 截稿
- 答案填寫連結：

